

A类

中山市文化广电旅游局

中文广旅函〔2023〕77号

中山市文化广电旅游局关于市十六届人大三次会议第2023030号代表建议答复的函

邓志毅代表：

您提出的《关于在中山打造“虚拟沉浸技术+中山文化内核”城市文化主题乐园，带动中山文化高质量发展的建议》（建议第2023030号）收悉，经综合市文化广电旅游局、市发改局、市自然资源局、市投资促进局等部门意见，现答复如下：

《建议》提出打造“虚拟沉浸技术+中山文化内核”城市文化主题乐园，带动中山文化高质量发展，对促进中山文旅深度融合和创新发展、提升中山文旅影响力和知名度具有重要参考意义。

为积极打造粤港澳大湾区重要的旅游目的地，我市一直高度重视包括主题乐园在内的文化旅游多业态发展。2022年我局修订印发《中山市文化和旅游产业专项扶持资金管理办法》及实施细则，加大对重点文旅项目支持力度，对经认定的省、市级重点文化旅游类项目，分别补贴最高500万元、300万元。我市还加大文旅重大项目招商引资力度，近年来先后与深圳文化创意产业协会、中旅

联等行业协会开展合作对接，邀请博涛文化、华强方特等优质文旅企业来我市考察，推动文旅重大项目招商引资工作，目前石岐街道蜜途星空欢乐岛、欢乐海岸二期连片开发和南头永利罐头厂文旅综合体等项目正在有序推进。

《建议》提出建设“虚拟沉浸技术+中山文化内核”城市文化主题乐园，符合我市文旅产业发展导向，我局支持建设“虚拟沉浸技术+中山文化内核”文旅项目，将积极与项目意向投资方对接，推动项目加快项目立项建设等工作，并协调市自然资源局、属地镇街做好相关选址及投资建设事项。由于岐江新城华侨城欢乐海岸文旅项目正在建设，其创意文化园、科技乐园等板块功能和建筑已规划成型，建设城市文化主题乐园，需结合我市现有文旅产业项目布局和文旅产业发展规划，审慎科学考虑项目选址，避免区域内文旅项目过度建设。

接下来，我局将按照市委、市政府“文化兴城”工作部署，结合《中山市国土空间总体规划（2021-2035年）》，认真落实《中山市高质量推进招商引资工作实施意见（2021-2023年）》《中山市招商引资意向供地项目（产业类）准入及审议工作规则（修订）》等文件精神，持续加强文旅项目招商引资，会同相关部门、镇街丰富文旅业态积极推进城市文化主题乐园等文旅项目落地建设，提升文化旅游产业发展层次。

专此答复，诚挚感谢您对文化旅游产业工作的关心支持。

中山市文化广电旅游局

2023 年 6 月 26 日

(联系人及电话: 单晖宇 13702302789)

公开方式: 主动公开

抄送: 市人大常委会选联工委、市政府办公室、市发改局、市自然资源局、市投资促进局。